

新北市府臺東縣府清水區公所 辦理圖利與便民講習提升效能

【本刊訊】地方政風單位強化廉政教育，分梯辦理圖利與便民講習會。**新北市政府政風處**日前分梯次辦理圖利與便民法紀教育，由新北地檢署檢察官王銘裕擔任講座，並於會後進行提問交流，員工表示獲益匪淺。圖利與便民都是藉行政行為賦予人民利益或好處，兩者差別在於圖利的行政行為並不合法，而便民卻是合法給予人民利益，公務人員如無法明確區別便民與圖利，將影響行政效率。本次講習王檢察官與新北市府公務人員面對面進行互動交流，以深厚的法學素養，結合案例解說，深入淺出地引領參與人員善用行政裁量權，又不至於使便民變成圖利。政風處處長李黎顯表示，期許藉由本次講習，讓同仁清楚區別圖利與便民之界線，積極為民

服務，提升行政效能。

圖利與便民都是給予人民利益或好處，但圖利之行政行為並不合法，而便民卻是合法給予人民利益。為使公務員清楚分辨便民與圖利之界線，於執行職務時有所依循，進而使其勇於任事，提升行政效率，**臺東縣政府政風處**辦理便民與圖利教育講習，邀請臺東地檢署主任檢察官王亞樵進行宣講，使公務員辨別便民與圖利之界線，也使公務員執行職務時，有所依循準則。王主任檢察官實務經驗豐富，從營繕工程、採購標售、建管地政等多元面向，針對講習主題，詳盡講授便民與圖利的界線，以實務案例及檢調單位偵辦圖利罪案件之切入方向，讓前來參訓的公務員瞭解如何兼顧保護自己及勇於任事，避免因一時

誤解或誤斷而造成遺憾，可達成便民、利民又不違背法令任務的目標。

臺中市清水區公所政風室日前擴大辦理圖利與便民廉政教育訓練，聘請臺中地檢署檢察官林依成專題演講；共有包括清水、大甲、大安、外埔等區公所人員逾百人參加。該區公所希望藉由課程，讓同仁釐清圖利與便民之區別，建立正確法紀觀念，進而勇於任事。林檢察官就圖利與便民為題，進行專題演講。公務員對於圖利與便民很容易混淆，其實分辨並不困難。公務員依據法律執行公務，所做的行為是根據法律命令，在法律範圍內給予民眾方便，這就是便民。圖利罪和便民措施最大區別，在於合法性及內心有無犯罪之故意；所以圖利罪應處罰，便民措施則應予以鼓勵。

南投犯保暖暖茶香飄愛馨生人

【本刊訊】犯保南投分會日前邀請馨生人家庭與委員及志工參加2014南投世界茶葉博覽會，由分會林主委帶領一行百人體驗優質好茶細細品茗，體驗世界各國的茶道文化。

此次活動邀請馨生人家庭參加，透過茶文化、茶香、品茗中實際參與過程，促進親子互動溫馨暖愛，在優雅茶道中感受輕鬆、沉澱心情，修復心靈的疲憊；使馨生人早日重建家庭生活，走出陰霾。分會運用資源聯結委員、志工一起參與法律宣導與活動，多元行銷犯罪被害保護宣導，促進社會大眾與各界，認同支持和投入犯罪被害保護業務工作。分會主委林麗芳表示：南投分會運用各界資源與聯結，盼能幫助馨生人及其家庭。



高雄暨臺東地檢查賄警察專隊正式成軍

【本刊訊】為貫徹政府嚴正查賄決心，高雄、臺東地檢署選舉查賄警察專隊特於日前成軍，並正式進駐地檢署。**高雄地檢署**查賄警察專隊成立及進駐儀式，由檢察長蔡瑞宗主持，查賄警察專隊由高雄市政府警察局刑警



大隊偵六隊隊長蔡松輝、偵二隊偵查員黃宜暉2人擔任督勤官，同時調派所轄17個分局之小隊長、偵查佐等34人組成，由主任檢察官陳文哲督導，專隊人力及資源集中運用，全力支援該署檢察官本次查察賄選業務。

臺東地檢署除統合檢、警、調、政風力量，全面佈署查賄網絡外，為掌握時效，特別請臺東縣警察局遴選優秀警員成立選舉查賄警察專隊，進駐地檢署，接受檢察官指揮，負責情蒐過濾、監聽現譯、行動跟監等事項。查賄警察專隊日前假該署舉行成立暨開訓典禮，由檢察長黃玉垣及縣警局局長陳書田共同主持，隨後並由主任檢察官向隊員作任務說明，並講授查賄技巧。

北女所卡拉OK歌唱比賽

【本刊訊】為建立收容人自信心，紓解其因身陷高牆內之抑鬱心情，臺北女子看守所日前與新北市觀護協會共同舉辦夢想高飛·卡拉OK歌唱比賽，該會理事長鍾祥明率各分會會長、會員，蒞所為收容人加油鼓勵。

比賽由收容人演唱活潑輕快的可愛的玫瑰花為序曲開場，率先帶動全場歡樂氣氛，接著由實力堅強之參賽者輪番上場，入圍前三名之收容人用充沛的感情，唱出曲中不捨、哀愁之情感，高亢而具有穿透力，扣人心弦。該所另安排收容人陶笛音樂班串場，用優美的音色吹奏多首抒情歌曲。